

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Unterausschuss Kulturbauten	09.09.2013
Ausschuss Kunst und Kultur	10.09.2013

Konsequenzen aus der Zwischennutzung des Gebäudes Eifelwall durch das Autonome Zentrum für die Neubauplanungen des Historischen Archivs Anfrage der FDP-Fraktion vom 04.09.2013

Die gestellten Fragen werden von der Gebäudewirtschaft wie folgt beantwortet:

1. Inwiefern ist die Entscheidung zur Vergabe des Gebäudes Eifelwall 7 an das Autonome Zentrum bis zum 31.12.2014 mit dem Projektsteuerer und den Planern sowie der Archivleitung abgesprochen worden?

Mit Ratsbeschluss vom 18.07.2013 wurde die Verwaltung auf der Grundlage der Flächenstudie für den Neubau des Historischen Archivs mit Rheinischem Bildarchiv ohne Kunst- und Museumsbibliothek auf dem Grundstück Eifelwall mit der Erstellung der Entwurfsplanung beauftragt. Durch diesen Beschluss haben sich planerische Änderungen ergeben, so dass vom Zeitablauf der Baumaßnahme das Grundstück für die Zeit der Nutzung bis zum 31.12.2014 durch das Autonome Zentrum nicht benötigt wird. Der Umzug des Autonomen Zentrums an den Standort Eifelwall wurde mit allen Verfahrensbeteiligten abgestimmt.

2. Inwieweit gab es Bedenken hinsichtlich der Zeitplanung?

Hinsichtlich der Zeitplanung bestehen seitens der Verwaltung keine Bedenken.

3. Wann ist nach derzeitiger Planung mit dem Baubeginn, der Fertigstellung und dem Einzug des Historischen Archivs zu rechnen?

Nach der derzeitigen Planung ist folgende Zeitschiene angedacht:

Baubeginn: 02/2016,

Fertigstellung/Übergabe an den Nutzer: 11/2018.

gez. Höing